
ОТВЕТЫ К ДЕМОВЕРСИИ 2016 
Часть 1 

За правильный ответ на каждое задание части 1 ставится 1 балл. Если 
указаны два и более ответов (в том числе правильный), неверный ответ или ответ 
отсутствует – 0 баллов. 

№ задания Ответ № задания Ответ 
А1 2 А19 3 
А2 4 А20 1 
А3 2 А21 2 
А4 3 А22 2 
А5 2 А23 2 
А6 4 А24 3 
А7 2 А25 4 
А8 3 А26 2 
А9 4 А27 3 
А10 3 А28 2 
А11 2 А29 1 
А12 2 А30 3 
А13 1 А31 4 
А14 4 А32 3 
А15 2 А33 2 
А16 2 А34 4 
А17 2 А35 3 
А18 2 А36 4 

 

Часть 2 
Правильно выполненные задания В1–В8 оцениваются следующим образом: 2 балла 
– нет ошибок; 1 балл – допущена одна ошибка; 0 баллов – допущены две и более 
ошибки или ответ отсутствует. 

№ задания Ответ 
В1 146 
В2 235 
В3 456 
В4 2111 
В5 112122 
В6 12121 
В7 211221 
В8 256314 

 

Часть 3 
КРИТЕРИИ ПРОВЕРКИ И ОЦЕНКИ ВЫПОЛНЕНИЯ 

ЗАДАНИЙ С РАЗВЁРНУТЫМ ОТВЕТОМ 
С1 
В чём состоит целостность генотипа? 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) Во взаимосвязи генов. 
2) В действии одного гена на ряд признаков. 
3) В действии многих генов на один признак. 

 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических 
ошибок 

2 



Ответ включает 1 из названных выше элементов, ИЛИ ответ включает 2 
названных выше элемента, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 2 

 

С2 
Найдите ошибки в приведенном тексте. Укажите номера предложений, в которых 
сделаны ошибки, объясните их. 
1) У растений семейства розоцветные цветки собраны в соцветие колос. 
2) Листья розоцветных могут быть простыми и сложными с сетчатым 
жилкованием. 
3) Розоцветные часто вступают в симбиоз с клубеньковыми бактериями. 
4) Большинство розоцветных — ветроопыляемые растения. 
5) Для розоцветных характерны сложные и ложные плоды. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: Ошибки содержатся в предложениях: 
1) 1 — не колос, а кисть, зонтик. 
2) 3 — розоцветные не вступают в симбиоз с клубеньковыми бактериями 
(вступают бобовые). 
3) 4 — розоцветные — насекомоопыляемые растения. 

 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических 
ошибок 

3 

Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 названных выше элемента, 
но содержит негрубые биологические ошибки 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2 из названных выше 
элементов, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 

 

С3 
Какую роль играют слюнные железы в пищеварении у млекопитающих? Укажите 
не менее трех функций. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) секрет слюнных желез смачивает и обеззараживает пищу; 
2) слюна участвует в формировании пищевого комка; 
3) ферменты слюны способствуют расщеплению крахмала 

 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических 
ошибок 

3 

Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 названных выше элемента, 
но содержит негрубые биологические ошибки 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2 из названных выше 
элементов, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 



С4 
Можно ли назвать почвой смесь песка, воды, неорганических и органических 
веществ? 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) Смесь нельзя назвать почвой, 
2) в ней нет живых организмов, 
3) почва имеет определенную структуру 

 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических 
ошибок 

3 

Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 названных выше элемента, 
но содержит негрубые биологические ошибки 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2 из названных выше 
элементов, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 
 

С5 
Известно, что все виды РНК синтезируются на ДНК-матрице. Фрагмент молекулы 
ДНК, на котором синтезируется участок тРНК, имеет следующую 
последовательность нуклеотидов ТТГ-ГАА-ААА-ЦГГ-АЦТ. Установите 
нуклеотидную последовательность участка тРНК который синтезируется на 
данном фрагменте. Какой кодон иРНК будет соответствовать центральному 
антикодону этой тРНК? Какая аминокислота будет транспортироваться этой тРНК? 
Ответ поясните. Для решения задания используйте таблицу генетического кода. 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Схема решения задачи включает: 
1) Нуклеотидная последовательность участка тРНК ААЦ-ЦУУ-УУУ-ГЦЦ-
УГА; 
2) нуклеотидная последовательность антикодона тРНК — УУУ; 
3) нуклеотидная последовательность кодона иРНК — ААА; 
4) транспортируемая аминокислота — лизин. 

 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических 
ошибок 

3 

Ответ включает 2-3 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 4 названных выше элемента, 
но содержит негрубые биологические ошибки 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2-3 из названных выше 
элементов, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 
 

С6 
При скрещивании растения гороха с гладкими семенами и усиками с растением с 
морщинистыми семенами без усиков все поколение было единообразно и имело 
гладкие семена и усики. При скрещивании другой пары растений с такими же 



фенотипами (гороха с гладкими семенами и усиками и гороха с морщинистыми 
семенами без усиков) в потомстве получили половину растений с гладкими 
семенами и усиками и половину растений с морщинистыми семенами без усиков. 
Составьте схему каждого скрещивания. Определите генотипы родителей и 
потомства. Объясните полученные результаты. Как определяются доминантные 
признаки в данном случае? 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Схема решения задачи включает: 
1) 1-е скрещивание: 
семена гладкие и усики × морщинистые и без усиков 
Р.   ААBВ   ааbb 
G  АB   аb 
F1   АаBb 
семена гладкие и усики; 
2) 2-е скрещивание: 
семена гладкие и усики × морщинистые и без усиков 
Р.    АаBb   ааbb 
G     АB, аb  аb 
F1    АаBb, ааbb 
семена гладкие и усики; семена морщинистые без усиков; 
3) Гены, определяющие гладкие семена и наличие усиков, являются 
доминантными, так как при 1-м скрещивании всё поколение растений было 
одинаковым и имело гладкие семена и усики. Гены, определяющие 
глад¬кие семена и наличие усиков (А, В), локализованы в одной хромосоме 
и наследуются сцеплено, так как при 2-м скрещивании произошло 
расщепление по двум парам признаков в соотношении 1:1. 

 

Ответ включает все названные выше элементы, не содержит биологических 
ошибок 

3 

Ответ включает 2 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 3 названных выше элемента, 
но содержит негрубые биологические ошибки 

2 

Ответ включает 1 из названных выше элементов и не содержит 
биологических ошибок, ИЛИ ответ включает 2 из названных выше 
элементов, но содержит негрубые биологические ошибки 

1 

Ответ неправильный 0 
Максимальный балл 3 
 

 


